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        ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي

 باشد؟صحيح ميFPGAو  CPLDكدام گزينه در مورد  - 1

  .شوندريزي ميبرنامه RAMها عموماً مبتني بر  CPLD)الف

  .دارند FPGAها در حالت كلي تاخير انتشار بيشتري نسبت به   CPLD)ب

  .باشندها و توابع محاسباتي خاص ميها، عموماً داراي منابع مخصوصي جهت طراحي شمارندهFPGAها، بر خلاف   CPLD)ج

  .دارند FPGAها بطور نسبي تعداد بلوك و گيت كمتري نسبت به   CPLD)د

 شود؟ريزي ميزير در كارخانه سازنده برنامه يك از قطعاتكدام - 2

   MPGA)د              EPLD)ج             CPLD)ب        FPGA)الف

 كند؟هاي ورودي و خروجي سيستم تحت طراحي را مشخص ميليست سيگنال  VHDLكدام بخش از يك برنامه  - 3

 procedure)د           process)ج            architecture)ب             entity)الف

 ؟ باشدنميدرست  VHDLكدام گزينه در مورد زبان  - 4

  .هاي منطقي وجود داردامكان مدل كردن تاخير دروازه VHDLدر ) الف

  .است) كوچك و بزرگ(زباني حساس به نوع حروف  VHDL) ب

  .ها حساس استبه شدت به نوع داده VHDL) ج

 .گيرديك تاخير دلتا در نظر مي VHDLذكر نشود شبيه ساز در صورتي كه در انتساب سيگنال تاخير ) د

 VHDLاگر بخواهيم يك ريزپردازنده را در . شودگذرگاه داده در يك ريزپردازنده براي ارسال و دريافت داده استفاده مي - 5

 گذرگاه داده  بايد چگونه تعريف شود؟ modeف كنيم توصي

  inout)د                             buffer)ج                      out)ب                   in)الف
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 ؟باشدنميصحيح  VHDLها و متغيرها در كدام گزينه در مورد سيگنال-6    

  .پذيردلي انتساب به متغيرها فوري صورت ميبندي است وها داراي زمانانتساب به سيگنال)الف

  .گيردصورت مي =:ب به متغير با عملگر و انتسا =>انتساب به سيگنال با عملگر )ب

  architectureتعريف كرد ولي نه در قسمت اعلاني يك  (process) توان در داخل يك پردازهمتغير را مي)ج

  architectureتعريف كرد ولي نه در قسمت اعلاني يك  (process) توان در داخل يك پردازهسيگنال را مي) د

 است؟تعريف شده ieeeاز كتابخانه  std_logic_1164هاي زير در بسته يك از نوع دادهكدام-7   

  time)د                      integer)ج                   bit_vector)ب             std_ulogic)الف

 باشد؟مي) physical(ي فيزيكي هاي زير نوع دادههكدام يك از نوع داد- 8

  bit)د                        string)ج                        integer)ب                        time )الف

 .باشدمي.........................در واقع يك  نوع داده std_ulogicنوع داده  - 9

 )      enumerated(شمارشي) ب            مميز شناور     )الف

  )composite(مركب )د       فيزيكي                )  ج          

چه  myarray’ascendingدر اين صورت  type myarray is array(7 downto 0) of bit: اگر داشته باشيم  -10

 گرداند؟برمي

 0)د               7)ج                false)ب              true) الف        

 توان دو بردار را بهم چسباند؟توسط كدام عملگر مي -11

  **)د                /)ج                 +)ب                &) الف

 گرداند؟زمان سپري شده از آخرين رخداد را بر مي) attribute(كدام خصيصه  -12

 last_active’)د                        last_event’)ج                active’)ب                             event‘ )الف

13-  ‘stable گرداند؟چه چيز را برمي 

         booleanمقداري از نوع )ب                  bitسيگنالي از نوع ) الف

 سيگنالي از نوع سيگنال اوليه)د              timeمقداري از نوع )ج
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اگر  ،استتعريف شده ;type bit is (‘0’, ‘1’)صورت باشند كه به bitاز نوع  yو  xو  a ،booleanي اگر نوع داده -14

x=’1’  وy=’0’  پس از اجراي عبارت زير مقدار  باشدaخواهد بود ؟ ، چهa<=(x<=y);  

   TRUE)د                        FALSE )ج                    ’1’)ب             ’0’)الف

 توان استفاده كرد؟يك از عبارات زير مياز كدام clkي بالا رونده بر روي يك سيگنال مثل براي آشكارسازي لبه -15

  ’clk’event and clk=’1)ب                     ’clk’event and clk=’0)الف

  ’clk’ ac;ve and clk=’1)د                      ’clk’ac;ve and clk=’0)ج

برابر خواهد  Aمقدار داخل  A srl 2پس از اجراي دستور  ”variable A:bit_vector :=”100110: اگر داشته باشيم  -16

 :بود با

 110010  )د                 111001) ج            000110)ب          001001) الف

 شود؟چه ناميده مي (concurrent)توصيف رفتار يك سيستم با استفاده از دستورات همروند  -17

  توصيف جريان داده        )ب      توصيف الگوريتمي                   )الف

  توصيف رفتاري)د       توصيف ساختاري                       )ج

 است؟ (concurrent)كدام يك از دستورات شرطي زير، همروند  -18

  caseدستور)ب                                  if-then-else)الف

  هرسه)د                                 when-elseدستور )ج

 شود؟منتقل مي bبه سيگنال  حتماً 20nsبدون حذف هيچ پالسي و با تاخير  aبه ازاي كدام دستور زير تمام تغييرات سيگنال  -19

  ;b<=iner;al AFTER 20NS)ب                              ;b<=a AFTER 20NS)الف

  هر سه)د            ;b<=TRANSPORT a AFTER 20NS)ج
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 تواند در قطعه كد زير به جاي نقطه چين قرار گيرد؟كدام عبارت مي - 20 

entity example is 

……… (delay:;me:= 10 ns); 

port (a,b: in Std_logic ; 

        c: out Std_logic); 

end ; 

           architecture)ب                           generic)الف

  procedure)د                          process) ج 

 استفاده شود؟تواند مي VHDLقطعه كد زير در كدام ساختار  -21

  if a>b then 

     return a; 

  else 

     return b; 

 end if; 

                          generic)ب                        process) الف

 procedure)د                        function)  ج

 باشد؟صحيح مي (process)كدام گزينه در مورد يك پردازه  -22

  .شودهاي موجود در داخل پردازه موجب اجراي آن پردازه مييير مقدار هريك از سيگنالتغ عدم) الف

  .استفاده كرد waitتوان در آن از دستور اي داراي ليست حساسيت باشد نمياگر پردازه)ب

  .پذيردصورت همزمان انجام مياجراي دستورهاي داخل يك پردازه، به)ج

  توان مقدار آنها را خواندالها مقدار داد ولي ميتوان به سيگندر يك پردازه نمي) د
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 تواند باشد؟ي منطقي ميقطعه كد زير توصيف چه قطعه-23  

architecture dataflow of xmodule is  

begin 
               f <= w0 WHEN  s="00" else 
         w1 WHEN  s="01" else 
          

       w2 WHEN  s="10" else 
         w3 WHEN s="11" else 

"ZZ"; 
END dataflow ; 

  دي مالتي پلكسر) د          انكدر   ) ج       ديكدر   ) ب   مالتي پلكسر     ) الف

 ؟)خروجي مدار است q(تواند باشد يافزاريي مقطعه كد زير معرف چه قطعه سخت -24

architecture behavioral of xmodule is 

 signal qt :STD_LOGIC_VECTOR(7  downto 0); 

begin 

 process(clk) 

 begin 

           if (clk='0'and clk'event) then 

       qt<=qt(6 to 0)&din; 

  end if; 

 end process; 

 q<=qt; 

end behavioral; 

  شمارنده پايين شمار) ب                  شمارنده بالا شمار                  ) الف

  ثبات انتقالي با قابليت انتقال به راست) د               ثبات انتقالي با قابليت انتقال به چپ   ) ج
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 كدام است؟  VHDLدر  rem 4 (11-)حاصل عبارت  -25

  3-) د                3 )ج               2-)ب               2) الف

 سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي

  )نمره 1( .را بيان كنيد FPGAچهار مورد از موارد كاربرد ) 1

  )نمره 5/1( .اساس تعريف زيرترسيم كنيدرا بر  B2و  B1شكل موجهاي . در زير داده شده است  Aشكل موج سيگنال ) 2

  
B1<=A after 10ns; 

B2<= transport  A after 10ns;  

  از مدار زير را ارائه كند) Structural( بنويسيد كه يك مدل ساختاري VHDLبرنامه اي در ) 3

 
به نام  architectureو با  workه با اينترفيسهاي زير در كتابخان nand_3, nand_2 , inverter فرض كنيد شما از سه قطعه  

rtl نمره 2( :مي توانيد استفاده كنيد(  

ENTITY inverter IS 

PORT (a: IN STD_LOGIC; b: OUT STD_LOGIC); 

 END inverter;  
ENTITY nand_2 IS 

PORT (a, b: IN STD_LOGIC; c: OUT STD_LOGIC); 

END nand_2;  
ENTITY nand_3 IS 

PORT (a, b, c: IN STD_LOGIC; d: OUT STD_LOGIC); 

END nand_3;  
  

از نوع داده .حساس به لبه بالارونده بنويسيد Dاي براي توصيف يك فليپ فلاپ  رفتاري برنامه VHDLبا استفاده از ) 4

std_logic نمره 5/1. (استفاده كنيد(  


